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EXERCICE N°1
= 1

On considère la suite U définie sur INpar:
Uo

Il 1
= — pour toutn e IN
l+U„

1- Montrer que pour tout entier naturel n on a: 0 < Un<1
2- Montrer que pour tout entier naturel n on a: Un+1-Un<0

3- OnposeVn=—
Un

a) Calculer Vo et Vi
b) Montrer que v est une suite arithmétique dont-on précisera sa raison
c) Exprimer Vn en fonction de n puis Un en fonction de n

10

d) Donner la valeur de 5-
k=0

EXERCICE N°2
I-Soit U une suite géométrique de premier terme Ui et de raison q tel que

q<—1

U\ +2i<2 +ÿ3 = 8

U1U2U3 = -216

1-Calculer Ui et q
2-Montrer que Un=2.(-3)n~1

3-Déterminer n pour que Z-i Uk =122
k=1

vi=2
t ,neIN*

Vn+l=2V»+W"
II-Soit V la suite définie sur IN*par :

1-Calculer V2 et V3

2-On pose pour tout non nul Wn= —
u„ y

a-Montrer que W est une suite géométrique déterminer sa raison
b-Exprimer Wn en fonction de n

EXERCICE N°3

On considère la suite U définie par : i u" , 1x«-i,neIN*\u„=u„-&n{-\ )
1-Calculer Ui,U2 et U3
2-Montrer que Un+2=Un-(-l)n
3-Considérons les suites suivantes Vp=U2p_i et Wp=U2p,pour tout p non nul

a- Calculer Vi,V2,V3, W1(W2etW3

b- Montrer que Wp+i-Wp=-l
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c- Montrer que Vp+Wp est une suite constante ,en déduire que V est une suite
arithmétique

EXERCICE N°4

Soit la suite un définie par Uoe[0,2] et un+i=
/+Un

1- Montrer que si Uo=2 alors la suite u est constante
2- On suppose que Uoe[0,2[

a- Montrer que pour tout neINona :u„e[0,2[
b- Montrer que pour tout neINona: un+i>u„

—2+11
3- Soit v la suite définie par : vn= ———

l+u„
a- Montrer que v est une suite géométrique
b- Exprimer vnen fonction de n et u0 , en déduire l'expression de un en

fonction de n et u0
c- Donner limy,, , calculer lim u„

«—>+co n—>+oo

EXERCICE N°5
Soit la suite U définir sur INpar : U0=2 et Un»i=3Un-(n2+n) pour tout n dans IN

1- Calculer Ui et U2 . En déduire que U est ni arithmétique ni géométrique
1 o ÿ

2- Soit la suite V définie par : Vn=Un-ÿ-n
a- Montrer que la suite V est géométrique et préciser sa raison puis lim;

«—>+a

b- Exprimer Vn puis Un en fonction de n
n

a- Calculer la somme 5= va en fonction de n
k=0

b- Montrer par récurrence que pour out n entier naturel on a :

yÿ2_»(«+l)(2«+l)
4=0 6

n

En déduire la somme S - en fonction de nc-

EXERCICE 6
1 n

Soit la suite w définie sur IN par :wn= (ÿ) +2n+l

1- Calculer w0,wi,w2 puis vérifier que w n'est ni arithmétique ni géométrique
2- Soit U la suite arithmétique tel que U3+U4=16 et Un=23

a) Déterminer la raison r et le premier terme de la suite U
b) Exprimer Un en fonction de n

n y
c) Montrer que pour tout n eINon a : £ Uk=(n+1)

k=0

3- Soit T la suite définie sur IN par T0=l et Tn+i= 1-Tn+1
a) Calculer Ti,T2 et T3
b) Montrer que pour tout neIN ;Tn> 2 en déduire que Tn+1-Tn<0 pour tout

neIN
c) Soit la suite V définie sur IN par Vn=Tn-2

• Montrer que V est une suite géométrique de raison q et de premier
terme V0
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• Soit Sn= X Vk calculer Sn en fonction de n ;Montrer que
k=0

lim Sn =2
n—

4- Vérifier que Wn= Un+Vn puis calculer X Wk
k=0

Exercice N°7
r Ui=i

On définie la suite U définie sur IN* par : ]Uml_n+l un -pielN*{ 2n " '
1- Calculer U2 et u3 .Vérifier que u n'est ni arithmétique ni géométrique

2- Pour neIN* on définie la suite v par : vÿÿj1
a) Montrer que v est une suite géométrique de raison q= ÿ dont-

précisera son premier terme

b) Ecrire vn à l'aide n puis montrer que un=ÿ
n

c) donner lim vn .Exprimer à l'aide de n la valeur de 5n= Xvk ,puis
n-»+oo k=l

calculer lim Sn
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